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УДОСКОНАЛЕННЯ МЕХАНІЗМУ ПРОВЕДЕННЯ МІСЦЕВИХ ВИБОРІВ           
У КОНТЕКСТІ РЕФОРМИ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

 
Удосконалення механізму проведення місцевих виборів має стати важливою скла-

довою реформи місцевого самоврядування в Україні, зокрема у частині вдосконалення 
форм місцевого самоврядування, зокрема основної з-поміж них – місцевих виборів.         
Основними кроками у цьому напрямку мають стати: 

1. Реформа виборчого законодавства: важливо розробити законодавчі зміни, які 
забезпечать прозорість та рівні умови для всіх учасників виборчого процесу. Це може 
включати встановлення чітких правил фінансування політичних партій та кампаній, за-
борону використання адміністративних ресурсів у виборчих цілях та забезпечення не-
залежності виборчих комісій. 

2. Електронне голосування: впровадження електронної системи голосування може 
знизити випадки шахрайства виборів та забезпечити більшу точність та швидкість        
обробки голосів. Однак, важливо забезпечити захист електронної системи від зловжи-
вань та забезпечити конфіденційність голосування. 

3. Залучення громадськості: важливо створити умови для активної участі громад-
ськості у виборчому процесі. Це можна досягти шляхом проведення інформаційних кам-
паній, публічних дебатів та консультацій з місцевими жителями. Також важливо ство-
рити можливості для спостереження за виборами громадськими організаціями та між-
народними спостерігачами. 

4. Розвиток політичної конкуренції: важливо забезпечити різноманіття політич-
них сил і партій на місцевому рівні. Це можна досягти шляхом створення сприятливих 
умов для реєстрації та діяльності політичних партій, забезпечення рівних можливостей 
доступу до медіа та врахування представництва різних груп населення. 

5. Контроль та відповідальність: важливо забезпечити ефективний контроль за 
виборчим процесом та покарання за порушення виборчого законодавства. Це можна до-
сягти шляхом зміцнення ролі незалежних судів, аудиторських органів та антикорупцій-
них органів. 

Удосконалення виборчої системи на місцевих виборах у контексті децентралізації 
публічної влади має на меті забезпечення більшої демократії, прозорості та відповідаль-
ності у вирішенні місцевих питань. Це допоможе зміцнити довіру громадян до виборчого 
процесу та підвищити ефективність місцевого самоврядування. На нашу думку, конкре-
тними заходами у цьому напрямку, яких повинна вжити держава для подальшого вдос-
коналення місцевих виборів мають стати: 

1. Розроблення інформаційних ресурсів: створення централізованого веб-порталу, 
де громадяни можуть знайти інформацію про кандидатів, виборчі дільниці, розклади го-
лосування та інші важливі дані. Це забезпечить прозорість і сприятиме активній участі 
громадян у виборчому процесі. 

2. Забезпечення доступності голосування: децентралізація публічної влади озна-
чає, що вибори повинні бути доступними для всіх мешканців, включаючи людей з інва-
лідністю та іншими особливими потребами. Важливо забезпечити належну фізичну 
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доступність виборчих дільниць, а також розглянути можливість електронного голосу-
вання для тих, хто не може фізично присутністю на дільниці. 

3. Незалежна виборча комісія: важливо створити незалежну виборчу комісію, яка 
буде відповідальна за організацію та проведення виборів на місцевому рівні. Це допо-
може забезпечити об'єктивність та недискримінацію у виборчому процесі. 

4. Заборона корупційних практик: необхідно приділити особливу увагу протидії 
корупції під час виборів. Це можна зробити шляхом встановлення жорстких правил 
щодо фінансування політичних партій та кампаній, а також забезпечення прозорості та 
публічності у використанні коштів. 

5. Активна участь громадськості: важливо стимулювати активну участь громадсь-
кості у виборчому процесі. Це можна зробити шляхом організації публічних дебатів, фо-
румів та консультацій з мешканцями, а також залучення громадських організацій та спо-
стерігачів щодо моніторингу виборів. 

6. Навчання та свідомість: проведення освітніх кампаній, які надають громадянам 
необхідну інформацію про важливість місцевих виборів та їх вплив на повсякденне 
життя. Це може включати навчання про виборчий процес, права та обов'язки громадян, 
а також активне поширення інформації через медіа та соціальні мережі. 

7. Моніторинг та оцінка: важливо забезпечити незалежний моніторинг виборчого 
процесу та оцінку його результатів. Це можна здійснити через залучення міжнародних 
спостерігачів, аудиторських органів та незалежних дослідницьких груп. Результати мо-
ніторингу повинні бути публічно оприлюднені та використовуватися для подальшого 
удосконалення виборчої системи. 

Зазначені заходи, безумовно, підтримуватимуть більш прозору й спокійну атмос-
феру на місцевих виборах та загалом сприятимуть підвищенню ступеня легітимності 
всього виборчого процесу і, як наслідок, подальшому зміцненню довіри до місцевих ор-
ганів влади. 

Одержано 10.11.2023 
 
 
УДК [316.354:351.74](477.54) 
Олексій Олександрович СЕРДЮК, 
кандидат соціологічних наук, доцент,  
заступник завідувача науково-дослідної лабораторії  
з проблем протидії злочинності  
Харківського національного університету внутрішніх справ; 
Ганна Олександрівна МАРКОВСЬКА, 
доктор філософії (PhD), заступник директора  
Поліцейського Інституту Східного Регіону Англія Раскін Університету  
 

ДИНАМІКА ПРОЯВІВ КОРУПЦІЇ СЕРЕД МЕШКАНЦІВ ХАРКІВСЬКОЇ 
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Харківським національним університетом внутрішніх справ (науково-дослідною 

лабораторією з проблем протидії злочинності) щорічно, з 2013 року, проводиться моні-
торингове дослідження «Публічна безпека та довіра до правоохоронних органів». Дослід-
ження здійснено Харківським національним університетом внутрішніх справ (науково-
дослідною лабораторією з проблем психологічного забезпечення правоохоронної діяль-
ності) спільно із Харківською обласною державною (військовою) адміністрацією (депа-
ртаментом оборонної, мобілізаційної роботи та взаємодії з правоохоронними органами 
та департаментом науки і освіти), Соціологічною асоціацією України та Головним управ-
лінням Національної поліції в Харківській області в межах комплексної регіональної 


